
 



   ΔϠمΎشϟا ΓءΎفϜϟمن ا ϯϮمست  

 المقطع 
03 رقم  

: ϝΎستعمΎب ΕاϜمش Ϟيح 
 Ώالحرفي  الحسا

 .جΒريΔ عΎΒرΓ تΒسيط 
ϭ   ϭ   ϭ        حيث  (ࢊ +  )(  + �)  :اϟشϞϜ من جΒريΔ عΎΒراΕ نشر 

           ΩاΪأع ΔيΒنس 

 ΏΎحس Δقيم ΓرΎΒع Δحرفي. 
 Δمعرف ιاϮΨϟا ΔقϠمتعϟا ΕΎيϭΎمسϟΎب  )ϭأ ΕΎينΎΒمتϟا( ΕΎيϠعمϟاϭ ΎϬϟΎاستعمϭ في 

           ΕΎضعيϭ Δτبسي. 
 مجΫ ϝϮϬاΕ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ بتυϮيف ϭحΕ ΎϬϠمشϜا ترييض 

           Ϊاحϭ. 

 

 

 

 

 

الموارد 
Δالمعرفي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Δالوضعي
Δاإنطاقي 

 

Εتطبيقا ΔϠصϮحϟال ا ΔالوضعيΔالتعلميالمورد  أستعـــد تعلمي 

5  ϭ10  ι62 1  ι58 1  ι56 4  ι55 01 

12  ι62 2  ι58  2  ι56 2  ι55 02 

16  ϭ17  ι63 3  ι58 3  ι55 8   ι55 03 

20  ι63 4  ι60 4  ι56 5  ι55 04 

1  ϭ4  ι78  1  ι74 1  ι72 1  ϭ2  ι71 05 

 5 ϭ 12 ϭ 13  ι78 2  ι74 2  ι72/73 7  ϭ8  ι71 06 

34  ϭ35  ι79 4  ϭ5  ι76 4  ι73 9  ϭ11  ι71 07 

 

 

 

 

 Εوضعيا
 Δتعلمي
Δبسيط 

 

 

 

 

       

           ΩارϮمϟج اΎمΩإ Δمعرفيϟ01  :ا   ϭ02    38  ι66  تمرين

           ΩارϮمϟج اΎمΩإ Δمعرفيϟ05  :ا  ϭ 06  ϭ07    59  ϭ60  ) بتصرف ( ι83  تمرين

 Εوضعيا
تعلم اإدماج 
الجزئي و 

 الكلي



 x عΒير عن اϟمسΎحتين بΪاΔϟ اϟت( 1

S1 = ( x + 7 ) ( 16  - 8 ) = 16  2
 - 8  + 112  - 56  

S2 = ( 4x + 8 ) ( 4x + 8 ) = 16  2
 + 32  + 32  + 64 

  

2 Δقيم ΩΎإيج ) x
 : ϩΎمعن ϥΎيتϭΎمتس ϥΎحتΎمسϟا 

S1 = S1     ϥΫإ       : 
   16 x2

 + 104x – 56 -   = 16 x2
 + 64x + 64 -    

   104x – 56 = 64x + 64  

   104x – 56 -  = 64x + 64 - 

40x – 56 = 64 

   40x – 56 +  = 64 + 

40x = 120 

  x = 
      =  

 

 

 

حل 
 Δالوضعي
Δاإنطاقي 

 
 

 
 
 
 

 

 

 Δوضعي
 التقويم

 

 

 

 Δالمعالج
 Δالبيداغوجي

Δالمحتمل 

18 Δســـــــــــــــاعــــــ 

)   وعــــأسب  4.5) 

الحجم 
 الزمني
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 Δمراحل تسيير الحص

 ι55  05و  04 :استعد استعد

 

 

 

 

 

اكتθف 

Δتعلمي Δ01 : وضعي  ι56   

   -  Δتبرير صح Ϧكل مϦض   ااقتراحيϮنعℓ  Ώ1 : 
                  4×(3ℓ) = 4×(3×1) = 4×3 =             12

              3× ℓ+3×ℓ +3×ℓ +3×ℓ = 3×1+3×1+3×1+3×1 = 3+3+3+3 =   12

                                      (3ℓ)×4             عبارΓ جداء                    
             ℓ +3×ℓ +3×ℓ +3×ℓ×3                                   عبارΓ مجموع                   

            
  - : Ϧتبسيط العبارتي 

                                  4×(3ℓ) =  12 ℓ
                             3× ℓ +3× ℓ +3× ℓ +3× ℓ = 12 ℓ

  )Ώ  Δالتعبير بدال  : Ϧعـــ      

     مسΎحΔ اϟمربع اΒϟني هي : -            

            - Ϊابع : Ϟيτمستϟا        ϝهوالطو          νهو العر    

            -  Ϟيτمستϟا ΔحΎمسABCD  ريقتينτب: 

                                           1)                  2)       

 

 

 

 

 

 

 

 احوصل

 : Δ01حوصـل   ι58           

Δحرفي Γتبسيط عبار 

 

 

 

     
 لΔ :   أمثــ   

                               4ℓ + 4ℓ + 4ℓ + 4ℓ =                   4ℓ 

4  (3ℓ) =                      12           ℓ                      
 

ι 62  10و  05تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المدΓ                                                                     تبسيط عبارΓ جبريΔ:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γالكفاء  ϰيتوصل إل  Γتبسيط عبار ΔكيفيΔحرفي 

 ωϮمجم ΔϟΎفي ح ΩϭΪحϟن من اϜيم Ύم Ϟبأق ΎϬبتΎيعني كت Δحرفي ΓرΎΒسيط عΒت
 أϭ اϟعϮامϞ في حΔϟΎ جΪاء 
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 Δمراحل تسيير الحص

 ι55  02 :استعد استعد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اكتθف 

Δتعلمي Δ02 : وضعي  ι56  

اϟتϠميάين  إجΎبΔ (1)                  جاباΕ الصحيحΔ : اإ أ(             ϭ 
                                                          (2) ΔبΎين  إجάميϠتϟا  ϭ 

  :ساسل المتسΎوية ال (ب 

                                     50 – (14+17) = 50 – 14 – 17 

                                   36 + (29 – 7) = 36 + 29 – 7                                        

كتΎبة على شكل كسر:ال جـ( 

                                     = 5 + (3 - 7) = 5 + 3 - 7 = A  

                                     = 9 + (-13 - 6) = 9 - 13 - 6 = B  

                                     = 3.4 - (-3 + 7) = 3.4 + 3 -7 = C  

                                     = 9 - (4 - 2.3) = 9 - 4 + 2.3 =D  

:خـمـيـــنتـال ( د     
  ΓرΎإشΎقين بϮΒسين مسϮف قάحϟ ϙهنتر Ύسين كمϮقϟا ϞاخΩ ΎمϮ 

  ΓرΎإشΎقين بϮΒسين مسϮف قάحϟ سنϜسين عϮقϟا ϞاخΩ Ύم ΓرΎاش 

 

 

 

 

 احوصل

 : Δ02حوصـل  ι58             

  واســــάف ااقــح

 

 

   
        

    
    

 لΔ :  أمثــ   
                 ΓرΎبإش ϥΎقϮΒمس ϥΎسϮقϟ3 - 2 - ) +  = (       3 - 2 -    :       ا       

                 ΓرΎبإش ϥΎقϮΒمس ϥΎسϮقϟ6     :       ا   + y +     ) =  - ( - 6   - y         

ι 62  12تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المدΓ                                                                       واســــάف ااقــح:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γتعلمي  الكفاء  Γعبار Ϧف ااقواس مάح ΔفرحكيفيΔي 

 :  اϭ  في عΎΒرΓ جΒريΔ يمϜن حάف اϟقϮسين غير اϟمتϮΒعتين بـ

ϮΒمسϟف اάقنح ΓرΎإشΎسين ين بϮقϟبين ا ΓΩϮجϮمϟا ΩϭΪحϟا ΕراΎتغيير إش ϥϭΩ . 

 . مع تغيير إشΎرΓ كϞ حΪ مϮجΩϮ بين اϟقϮسين ين بΎإشΎرΓ نحάف اϟمسϮΒق
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 Δمراحل تسيير الحص

 ι55  08 :استعد استعد

 

 

 

 

 

اكتθف 

Δتعلمي Δ03 : وضعي  ι57   

AD  :3 + xالطϭل   أ - (1  - 

   -  Ϧالمستطيل التعبير ع ΔمساحABCD   Ϧبطريقتي:

           *  Δ5 =    (1)الطريق × (x + 3)  

           *  Δ5 =        (2)الطريق x + 15     

     5 × (x + 3) = 5 x + 15       - : Γالمساوا

  Ώ-  : Εر العباراθن 

                     

                          

               

+ c)الطϭل  -أ  - (2  d)   العرض  (a +  b) المستطيل : ابعد 

    -  Ϧالمستطيلالتعبير ع Δمساح

+ a) =         داءكجــــــ *       b) (c +  d) 

=   ϭعــمجمك *       ac +  ad  +  bc +  bd 

 

     =  ac +  ad  +  bc +  bd (c +  d()a +  b) - : Γالمساوا

    Ώ-  θــــر العبــــن: Εارا 

                                               

                                        

                                                      

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       تــــاϥــــــــــــاعســـ :المدΓ                                                                      نθر عباراΕ جبريΔ:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γر عباري  الكفاءθنΕكل اθال Ϧم (c + d ) ( a + b    )                                         
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 احوصل

 : Δ03حوصـل  ι58            

  θـر عبــن ΓارΔجبريــ 

 

 

 

 

     
 
 
 

     : ϝمـثــا 

        : ΕΎماحظ

  ΔصيΎز 1تسمى الخϭالت ΔصيΎلخΎب Δيعي ) تϭزيع الضرΏ على الجمع (  (أ

(ب  1هذه الخΎصيΔ  بΎستعمΎليمكن تبرير قΎعدة حذف اأقϭاس  

 

 
 
 
 

 لΔ :   أمثــ   

 

 

 
 
 
 

 
 
 

ι 63  17و  16تطبيق مباشر :  استثمر

 نشر عبΎرة جداء يعني كتΎبتΎϬ على الشكل مجمϭع

 Ϟك Ϟمن أج   ،b  ،c ΔيΒنس ΩاΪأع  �      �  �  

 

        ݀      ݀   ݀   ݀ 

 أعداد نسبيb   ،c  ،d  Δ ،  من أجل كل 

 



 05مάكرΓ اϟمϮارϠϟ Ωمقτع اϟتعϠمي رقم : 

 

 

 Δمراحل تسيير الحص

 ι55  05 :استعد استعد

 

 

 

 

 

اكتθف 

Δتعلمي Δ04 : وضعي  ι56   

مϦ اجل :           :                حساΏ قيمΔ العبارΓ(أ 
                    مϦ اجل :                                   مϦ اجل :                                          

  Ώ)Γعبار Δصح ϡر تبرير عدθالن                  
  نقΎرنΎϬ مع اϟنتΎئج اϟسΎبقΔثم  5ثم بـ  1-ثم بـ  1بـ   نعϮض                 

مϦ اجل :        
                            Δصحيح Γاجل :         المساوا Ϧم
                                      Δغير صحيح Γالمساوا مϦ اجل :        
                                         Δغير صحيح Γالمساوا  

 

 

 

 

 

 

 احوصل

 : Δ04حوصـل  ι60            

Δحرفي Γعبار Δقيم Ώحسا 

 

 

 

 

 

 
 
 اϝ :ــمث

Γالعبار Δقيم Ώحسا :                     Ϟمن أج        ϭ                       =              
                                    =     

ι 63  20تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
      Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المدΓ                                                               حساΏ قيمΔ عبارΓ حرفيΔ:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γي  الكفاء Γر عبارθن Δتبر صحΨفرح Δي  Γبتعويض الحرف بعددأو مساوا 

 ، ΓرΎΒعϟف في اϭحرϟا ϭحرف أϠϟ بعض قيم Ϟمن أج Δحرفي ΓرΎΒع Δقيم ΏΎحسϟ

 ΕΎبΎحسϟا ϱنجر ϭ قيمϟا ϩάϬف بϭحرϟض اϮنعϡحتراΎب  .ΕΎيϠعمϟا ΔيϮϟϭأ ΪاعϮق 

     Ϊعنϟا ΩΪيض بعϮتعϟا ΔϟΎفي ح ϭ ، ينΩΪعϟبين ا Ώرπϟا ΓرΎإش ΐتϜيض نϮتع 

 سΐϟΎ نستعمϞ اأقϮاس        
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 Δمراحل تسيير الحص

 ι71  02و   01 :استعد استعد

 

 

 

 

 

                          اكتθف 

                          

                  

                

Δتعلمي Δ01 : وضعي  ι72   

  : و الجمع Εالمساويا 

 -     Ϊعن ΩϮجϮمϟغ اϠΒمϟمريما ϭ Ϊمن أحم Ϟك  ΔفΎاض Ϊبع  DA200  ϭΎمتس ΎمϬمن ϞϜϟ. 1)
 ϟغ اϠΒمϟقياΒمت  Ϊمريمعن ϭ Ϊمن أحم Ϟبسعر  ك ΏΎشراء كت Ϊبع  DA350 ϭΎمتس.  

   : ΎينΪϟ     2)
 : ϕالفر Ώحسا  �            

            ϥΫ :إ                              

 : ϕالفر Ώحسا   �            

 ϥΫ إ                               

(3        فإΫ     ϥا كϥΎ إ 

        فإΫ     ϥا كϥΎ إ     

 Ώو الضر Εالمساويا :  

   : ΎينΪϟ     1)
 التحليل  :Ϧجداء عاملي ϰال 

                                            
  :ϕالفر Ώحسا 

                     :ϭمنه                                        

      فإΫ     ϥا كϥΎ إ 
 2): ϕالفر Ώحسا 

   :ϭمنه 

  :  فΫ     ϥΎا كϥΎ إ  

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       تــاϥــــــــــــاعســـ  :المدΓ                                                                   المساوياΕ و العملياΕ:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γعرفيت  الكفاء ϰعل Εوالعمليا Εبالمساويا Δالمتعلق ιواΨال 
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 احوصل

 : Δ01حوصـل  ι74          

 ϦيـرـــمΔ كســقس

 

 

 

 

 

           ϰϟيف إπن ΎمΪعن ΓاϭΎير آخر ، ا تتغير مسΒمن ( بتع Ρرτن ϭنفس) أ ΎϬطرفي            

 اϟعΩΪ اϟنΎطق .           
      

 

 

  
 
 
 
 
 

 
 عندمΎ نضرΏ طرفيΎϬ في نفس العدد النΎطق بتعبير أخر ، ا تتغير مسϭΎاة           

          ϭأ ϡϭطق غير المعدΎعلى نفس العدد الن ΎϬطرفي ϡنقس. 
 

 
 
 
 
 

 

ι 78  04و  01تطبيق مباشر :  استثمر

a  ،b  ،c  ΔطقΎن ΩاΪأع 

 ϥΎا كΫإa = b   : ϥفإa + c = b + c    وa – c = b – c   

 

a  ،b  ،c  ΔطقΎن ΩاΪأع  

 ϥΎا كΫإa = b  ϥفإ : ac = bc 

 ϥΎا كΫإa = b   ϭ ≠    ϥفإ  
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 Δمراحل تسيير الحص

 ι71  08و  07 :استعد استعد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اكتθف 

      �               �               �                �           

Δتعلمي Δ02 : وضعي  ι72  /73   

  : و الجمع Εالمتباينا 

Δالمقارن  Ϧبيa وb a - b b a 

-4 7 3 

-6 1 -5 

2 -4 -2 

8 -3 5 

  1)
    ϥ إف       Ϋا كϥΎ إ

    ϥ إف       Ϋا كϥΎ إ                                      
 ϥنص صحيح أϟ2 : ا)
  �           �        �      

 : ϥنص صحيح أϟ3 ا)
  �           �        �      

               :ϝ العباراΕاكمإ(4 
 و ال ΕالمتبايناΏضر  : 

Δالمقارن  Ϧبيac و bc bc ac c b a    
   

       
      

   
                 

     
   

    
        

                

     1)
 ϥΎا كΫا c   : ϥΎف ΐجϮم       

 ϥΎا كΫا c   : ϥΎف ΐϟΎس       

     2)

                                         

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المدΓ                                                                    و العملياΕ تبايناΕالم:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γالكفاء  Εوالعمليا Εبالمتباينا Δالمتعلق ιواΨال Δمعرف 
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 احوصل

 : Δ02حوصـل  ι74           

 و العملياΕ تبايناΕالم

  : و الجمع Εالمتباينا 

 

 

 

 

 
          

        ϭ تبقى الخΎصيتΎن السΎبقتΎن   ؛بإحدى المتبΎينϭ   ΕΎ  المتبΎينΔ  استبداليمكن      

 صحيحتين .       

b  أصغر أϭ يسa  ϱϭΎيقرأ      
b أكبر أϭ يسa  ϱϭΎيقرأ      
b أصغر تمΎمΎ من  aيقرأ      
b أكبر تمΎمΎ من  aيقرأ       

  : Ώو الضر Εالمتباينا
 
 
 
 
 
 

     
 

 المتبΎينΔ إذا ضربنΎ طرفيΎϬ في ) أϭ قسمنΎهΎ على ( نفس العدد  اتجΎها يتغير  
      . ΎمΎتم Ύجبϭن مϭطق بشرط أن يكΎالن 

ضربنΎ طرفي متبΎينΔ في ) أϭ قسمنΎهمΎ على ( نفس العدد النΎطق السΎلΏ تمΎمΎ  إذا  
 .  اتجΎهΎϬفإننΎ نغير 

 
 

 

ι 78  13و  12 و 05تطبيق مباشر :  استثمر

�  ،  b، c   . ΔطقΎأعداد ن 

 نΎإذا ك� < b  : فإن� + c < b + c    ϭ� – c < b – c  

  فس العدد النΎطقا يتغير اتجΎه متبΎينΔ عندمΎ نضيف إلى ) أϭ نطرح من ( طرفيΎϬ ن

 

a ،b ، c  ΔطقΎأعداد ن 

 نΎإذا ك� < b  ϭc < 0 فإن:  ϭ     

 نΎإذا ك� < b  ϭc > 0 فإن: ϭ     

 



 05مάكرΓ اϟمϮارϠϟ Ωمقτع اϟتعϠمي رقم : 

 

 

 Δمراحل تسيير الحص

 ι71  11و  09 :استعد استعد

 

 

 

 

 

اكتθف 

Δتعلمي Δ04 : وضعي  ι73   

 سمير ϟϭيϰϠ :من  ϠϟعΩΪ اϱάϟ اختΎرϩ كx  Ϟنرمز بـ  (1

                                                : ΔϟΩΎمعϟا                   
                                                 

                                                  : ΔϟΩΎمعϟا Ϟح 

                                           

                                    

                                        

 : Ϯه ϰϠيϟϭ من سمير Ϟك ϩرΎاخت ϱάϟا ΩΪعϟا 

  كريم ϭسعΩΎ من ϠϟعΩΪ اϱάϟ اختΎرϩ كx  Ϟنرمز بـ  (2

                                              : ΔϟΩΎمعϟا                   
                                                                 

        : ΔϟΩΎمعϟا Ϟح  

                                        

                                  

                                  
    

 : Ϯه ΩΎسعϭ من كريم Ϟك ϩرΎاخت ϱάϟا ΩΪعϟا 

 

 

 

 

 

 

 احوصل

 : Δ05و 04حوصـل  ι76            واحد ϝوϬبمج ϰاأول Δالدرج Ϧم Εالمعادا 

  

 

 

 Δر على المراحل اآتيϭالمر Ώيطل ΎϬحل ϭ Δترييض مشكل 
 
 

 

 
 

   

ι 79  35و  34تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متوسط                                    ـلثالثا:  المستوϯ                                                                           يــΔددـعأنـθـطـΔ  :ميداϥال
       اϥــتــــــــــــاعســـ  :المدΓ                                         المعاداΕ مϦ الدرجΔ اأولϰ بمجϬوϝ واحد:  المــورد

         اϟحرفي ϭاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ ΔاأعΪاΩ اϟنسΒيϭ ΔاأعΪاΩ بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاΕ يحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحΪ ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اΪϟرجΔ من اϟمعΩΎاΕ جΒريΔ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسيط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯمستو:    Ϟيح ΕاϜمن مش ΓΎحيϟني اΒيϭ ΔميϮيϟيف براهين اυϮبت ΎيΒنس ΔΒمرك ϭأ Δτبسي 

 )معτيϭ ΕΎتنظيم اϭΪϟاϝ اϬϟنΪسيΔ ، اϟعϱΩΪ،(اϟمΓΩΎ  ميΩΎين مΨتϠف في مϜتسΎΒته

: ΔدفϬالمست Γواحد  الكفاء ϝوϬمج ΕاΫ ϰاأول Δالدرج Ϧم Εيف المعاداυا بتوϬوحل Εكاθترييض م 

 في الطرف الϭاحد(  ) تتضمن عددا أϭ أعدادا مجϭϬلΔ  المعΎدلΔ هي مسϭΎاة

aكل من الشكل :   +  b =c  +  d   حيثa  ،b ، c،d  ϭ Δمϭأعداد معلa ،c  
 .  غير معدϭمين في آن ϭاحد تسمى معΎدلΔ من الدرجΔ اأϭلى ذاΕ المجϭϬل 

 

رΎل ، ليكن مثا  اختيϭϬالمج  

 Δاردة في النص بدالϭال ΕΎكل المعطي Δترجم  

تعبر عن ΔسبΎمن ΔدلΎد معΎإيج  Δالمشكل 

 ΔدلΎحل المع 

 . Δدة إلى نص المشكلϭلعΎب Δالنتيج Δالتحقق من صح 

 

 



 



  


